海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版 2021年8月31日

辛丑年七月廿四 星期二 总第1210期

胃力似信 生粉― 心界! <mark>▶ 新闻热线 0595-26531</mark>(

708个国际展位已全部完成招商工作

南安召开第十四届"农订会"筹备工作情况汇报会

本报讯(记者 庄晓丽)30日,第 十四届海峡两岸(泉州)农产品采购订 货会(以下简称"农订会")筹备工作情 况汇报会暨泉州招商大会拟签约项目 推进会召开。

市领导林荣忠、张桂森、蔡清安、陈倩、曾惠阳、周全、侯强辉等参加相 关会议。

会上,市商务局汇报第十四届"农订会"筹备工作情况和泉州招商大会拟签约项目推进情况。

据悉,本届"农订会"将于9月7

日一9日在南安·福建成功国际会展中心举办,共设3个线下展馆,展厅面积共2.5万平方米,共708个国际标准展位,其中台胞台商企业展位共302个,大陆展位共406个,目前招商工作已全部完成。展会期间,将开展海峡两岸农产品线上云购直播节、福建省台农创业园招商推介会暨农渔产品场拓销对接会、"农订会最受欢迎伴手礼奖"和"农订会最受欢迎农产品服务商奖"评选、农业产业园及电商物流体系建设相关基地考察、金融

服务两岸融合及乡村振兴政银企对接会等活动。

泉州市拟于近期召开产业链招商 大会,南安拟报送项目11个,包括智能 装备、现代物流、新一代信息技术、建 材家居、新能源、康养文旅等6类重点 产业。

会议强调,各级各部门要贯彻落 实习近平总书记来闽考察重要讲话 精神,持续办好海峡两岸(泉州)农产 品采购订货会;要高度重视安全工 作,做好预案和排查等工作,严格落 实疫情防控措施,应检尽检,做好参展人员的健康管理、参展食品的溯源管理等工作,在安保、交通、消防、食品、环境卫生等方面,都要准备到位,确保万无一失;要做好接待工作,为嘉宾、客商、媒体等提供热情周到、细致便利的服务;要扩大展会成效,促进供销对接,强化展会供需信息前期对接,精准邀约采购商进行大宗采购;要注重宣传报道,紧扣闽台融合发展主题,多方位、多层次、立体化展示展会成果。

再学习 再调研 再落实

利用自然生态资源 推动"旅游业+农业+商业"联动发展

林荣忠带队到翔云镇开展项目调研

本报讯(记者 庄晓丽)30日上午,南安市委书记林荣忠带队到翔云镇开展项目调研。

林荣忠一行先后察看了龙腾峡 生态旅游度假区项目和云顶神农康 养文旅小镇项目,详细了解项目情况 和建设进度。

龙腾峡生态旅游度假区项目位于翔云镇翔山村,总投资3.16亿元,目前已完成自然峡谷漂流、极速玻璃漂流、龙潭文化园、水上乐园、千亩台湾水果采摘园等一期项目建设,预计

今年内投入运营。

林荣忠要求,要充分利用当地 自然生态资源,着眼细节、注重特 色、打造亮点,科学设计;要完善基 础设施建设,确保安全防护措施规 范到位;要将旅游观光与体验式采 摘、农产品销售等相结合,推动"旅 游业+农业+商业"联动发展;要充分 利用时下流行的短视频平台等媒 介,提前做好项目宣传,打造新的网 红打卡地。

云顶神农康养文旅小镇项目位

于翔云镇沙溪村,规划以中草药种植为主产业,依托当地独特的海拔和气候优势,发展中草药种植、研发、生产、销售,打造中草药产业链;同时利用沙溪水库及山体资源等,发展康养及文旅产业。项目规划建设时间为2021—2026年,分为近期、中期和远期三个阶段。

林荣忠表示,旅游项目是长线投资,要做好长期规划,做足充分准备,组建专业运营团队,做好市场调查、风险评估,务实推进项目建设;要在

总体规划基础上,做好专项规划,逐步推动落实,优先建设基础设施和公共服务设施;要严格落实环保要求,做好水源保护工作;在发展中草药产业的同时,可结合打造四季花海、林下经济等项目,进一步带动周边村民就业,增加经济收入,推动乡村振兴;要积极对接,扩大招商,争取列入泉州市招商项目。

当天,林荣忠一行还走访调研了位于翔云镇的第六产业园项目。市领导范嘉、邱雪亮、侯强辉参加调研。

主动靠前服务 精准帮扶企业

张桂森带队调研部分工业企业运行情况

本报讯(记者 庄晓丽)30日, 南安市市长张桂森带队调研部分工 业企业运行情况。

当天,张桂森一行先后实地察 看了辉源金属制品有限公司、中天 工业有限公司、国联混凝土有限责 任公司、万家美针织有限公司,深入 企业车间、研发实验室等,详细了解 企业研发、生产、经营、销售等方面 的运行情况,并协调处理企业遇到 的困难和问题。

调研中,张桂森指出,工业是南安的"基本盘",一定要把盘子做大、支撑做实。他要求,各级各部门要主动靠前服务,精准帮助企业解决用工、用地等实际困难,加强惠企政

策宣贯和兑现,营造良好的营商环境,为企业发展提供坚强的后盾;各企业要规范化管理,全面落实安全生产和环保主体责任,加大安全和环保领域投入,确保厂容厂貌、生态环境、安全生产水平不断提升,守好安全和环保的底线。同时,他勉励企业要以市场为导向,强化技术改

造和数字化转型升级,创新设计研发一些功能性产品,往高端化发展;要立足新起点、瞄准新目标、制定新规划,力争每周期上一个台阶,实现从卖苦力、卖产品向卖品牌、卖文化的转变,打造具有国际影响力的标杆企业。

市领导黄育奇、易辉泉陪同调研。

立足多元文化优势 打造红色华侨小镇

——专访金淘镇党委书记黄俊加



贯彻市党代会精神 作答三大时代命题



——镇街书记访谈

■本报记者 黄睿超 通讯员 杨文艺

"金淘镇将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,凝聚力量、奋勇前行,全力打造红色旅游出彩、产业招商提质、多元文化丰富的红色华侨小镇。"近日,金淘镇党委书记黄俊加接受本报记者专访,畅谈未来发展之计。

作为北部乡镇组团的重要组成部分,金淘拥有海外侨亲、港澳台同胞15万多人,是闽南著名的侨乡,华侨资源十分丰厚;有泉州华侨革命历史博物馆、叶飞故居、朵桥土楼、金淘书院、千金庙、文殊院等知名景点,"番仔楼"星罗棋布,淘溪流域贯穿金淘全境,红色文化、乡村旅游、生态资源十分丰富;有

省一级达标中学侨光中学,教育优势走在南安前列;有全省第二大高速交通枢纽,横八线金淘过境段道路工程项目建设如火如荼,交通区位优势逐步显现。

如何依托这些得天独厚的优势条件,擦亮红色华侨小镇名片? 黄俊加表示,接下来,金淘镇将全力做好"一溪两路三融合"。

"一溪"即淘溪综合治理。金淘镇 将持续推进淘溪综合治理、安全生态 水系建设等在建水利工程,结合光伏 走廊、景观休憩点等建设,建成集居民 休闲、观赏、健身、娱乐为一体的亲水 公园,优化美化人居环境,打造一道靓 丽的淘溪风景线。

"两路"是省道307线和环镇路建设。开展省道307线综合整治工作,对

高速路口至卫生院全线4.5公里进行绿化美化及景观提升,重点打造从杂桥至书院沿线旧街复古景观提升工程,以旧街为中轴线,盘活两侧闲置资源,结合口袋公园、微景观、优化自然山水,打造具有红色华侨基底的南安北部华侨小镇商业网红打卡示范街区;加快推进环镇路建设,盘活两侧用地,进一步壮大镇区、拓展发展空间,加速人流、物流、资金流、信息流的聚集,改善制约金淘教育、旅游发展、经济建设和投资环境的现状。

"三融合"即红色资源、教育资源、 华侨资源三者相互交融的产城融合文 旅新城镇,最大限度把金淘红色革命 文化、侨光教育文化、海西侨乡文化发 扬光大。挖掘整合现有旅游资源,争 创叶飞故里红色旅游区升格为4A级旅游景区,推动全域旅游列人省重点项目,争取上级更多指标;持续擦亮侨光中学教育品牌,打造以侨光中学、省级文保书院为引领的文创产业园,引入职业教育、艺术教育、网上教育等多元文化教育机构;同步以打造乡贤回归创业园为抓手,盘活环镇路两侧地块,串联金光项目集中区、三联工业开发区、茶古垵产业园等园区,加快园区产业聚集,开展零用地招商,打造发展平台经济,腾笼换鸟,提升工业发展水平,逐步提升金淘区位优势,打造一个留住乡愁的地方,全方位打响"红色侨乡·毓秀金淘"品牌。

蓝图催人奋进,逐梦惟有笃行。 黄俊加表示,金淘镇将全面贯彻落实 好南安市党代会精神,上下同心,集中 力量,抢抓"天时地利人和",激发"闯" 的精神、鼓足"创"的劲头、砥砺"干"的 作风,为打造综合实力强劲、靓丽生态 宜居、文旅融合发展、文明和谐善治的 新型城镇而不懈奋斗。

○ 兴业银行 □ 兴业银行 □ 共业银行

稳利恒盈C 6个月

产品代码:9K218023 投资周期:6个月 起购金额:1元

校基准:3.60%-4.60% 产品类型:固定收益类定期开放净值型理财产

申购期:2021.08.24-2021.08.30 (起息日2021.08.31) 2021.08.31-2021.09.06 (起息日2021.09.07) 赎回规则:需主动预约赎回 代销风险等级:R2

详询请致电:0595-86370300 兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面

数 说南安

超1200万元

1家航运企业获新购置车船奖励

本报讯(通讯员 粘雅玲 记者 洪丽燕) 昨日,记者从南安市交通运输局获悉,2020年 度南安市新购置车船奖励资金已如期拨付到企 业账户,其中泉州和泰通海运有限公司获船舶 新增和运力规模奖励共计1299.4万元。

"这波政策红利无疑让企业有了更直接、更实在的获得感。也为航运企业注入了'强心剂',将鼓舞更多正在'观望'回迁的企业,调动本地乡贤航运企业回迁以及投资港航产业的积极性。"南安市交通运输局相关负责人介绍,扶持政策实施以来,南安市已有5家航运企业回迁落户南安,新增船舶总运力204143.5载重吨,为南安市航运业注入了新的发展动能。

518万元

南安计划采购一批消防智能装备

本报讯 (通讯员 廖龙鑫 记者 陈亮亮) 为进一步提高消防救援效率,降低消防人员在 救援过程的危险系数,南安市计划投入518万 元推进消防智能装备配备,用于采购消防智能 机器人5台,机器人运输车1辆。

据悉,此次消防智能装备配备主要有中型消防灭火侦察机器人、轻型消防灭火机器人、消防侦察机器人、高倍泡沫灭火机器人、消防侦察无人机以及消防机器人运输车。消防智能机器人是作为替代消防员进入危险复杂环境作业的特殊装备,是今后消防装备的主要发展方向,随着这批消防智能装备列装南安消防大队,消防大队灭火救援能力和效率将得到极大提升,进一步筑牢南安市社会消防安全"防火墙"。

109.7万元

南安拨付新能源汽车推广应用专项金

本报讯 (通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮) 近日,南安市拨付新能源汽车示范推广应用专 项资金109.7万元,补助泉州承源新能源汽车有 限公司用于新能源汽车示范推广应用。

据悉,近年来,南安市高度重视新能源汽车发展推广应用,以点带面,示范推广,对于打造低碳环保,绿色城市有着重要意义,从而不断增强人民群众出行服务的获得感、幸福感和安全感。

100万元

南安获省级"五个一批"正向激励

本报讯 (通讯员 王剑文 记者 陈亮亮) 近日,南安市获得2021年第二季度省级"五个一批"正向激励奖励金100万元。

今年来,南安在"五个一批"项目存量、项目 攻坚等方面重点发力,从招商、前期、保障、考核 等项目工作环节形成一系列创新机制,有效拉 动固定资产投资增长。自2017年福建省实行 "五个一批"项目综合考评以来,南安市累计8 次进入全省前十名,获得省级奖励资金850万元,获奖次数稳居泉州首位。



责编:林梅治 美编:柯吉 校对:欧爱婷 广告热线:0595-26531028 发行热线:0595-26531027 电子信箱:hssb1101@163.com